



书画健康生活 建设美好安徽

首届健康安徽美术书法作品展昨天开幕



星报讯(胡敬东 记者 江锐)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在新的历史起点上继续推动文化繁荣,助力文化强省和健康安徽建设,提升我省书画爱好者艺术水平,营造“爱健康、爱书画、爱生活”的良好社会氛围。在安徽省文学艺术界联合会、安徽省卫生健康委员会、安徽省老龄工作委员会办公室的指导下,安徽省健康文化旅游产业促进会、安徽省美术家协会、安徽省书法家协会于10月22日-29日,共同举办以“书画

健康生活 建设美好安徽”为主题的“首届健康安徽美术书法作品展”。

10月22日上午,在合肥市合柴·1972当代美术馆,举行了作品展开幕式。杜诚、郭万清、朱先发、童怀伟等省级老领导,安徽省健康文化旅游产业促进会创会会长陈强,安徽省健康文化旅游产业促进会会长高俊文,省文联党组成员、副主席、书记处书记林勇,安徽省健康文化旅游产业促进会执行会长虞海宁、监事长杨晓冬,省美协副主席师晶、省书协副主席王涛、石海松等领导出席了开幕式。

据了解,本次作品展是全国首次以“健康”为主题的群众性、公益性书画展,得到了我省书画艺术界的广泛关注,因在重阳节期间举办,中老年书画爱好者更是踊跃投稿。短短三周时间,共征集到1833幅作品,经专家评委评选,310余幅美术书法作品最终入选参展。除获奖及入展作者的优秀作品外,展览还特邀王金山、杜诚、任海深、田唯谦等多位省级老领导以及我省数十位书画名家的精品力作,既是我省近年来美术书法界一次展览面貌丰富、展览意义丰富的难得盛事,也是对我省美术书法艺术水准的一次集中检阅,呈现出立意深、规模大、水准高、影响广的显著特点。

参展的书法作品篆、隶、行、楷、草种类齐全,条幅、对

联等形式俱备;美术作品或写实或写意,或浓墨重彩或轻描淡写,风格多样,各有异趣。各界书道名流、丹青妙手,各展所长,尽献绝诣;或挥如椽巨笔,颂华夏伟业;或蘸江淮之水,绘家乡壮图。内容与主题紧密结合,书法与绘画相得益彰,其书之神、画之韵,充分表达了广大书画爱好者对祖国、对家乡的热爱,对健康生活、美好生活的向往,紧扣了传统书画艺术与健康主题同频共振的时代脉搏。

开幕式上,安徽省健康文化旅游产业促进会陈强创会会长和省文联林勇副主席发表了充满激情的讲话,赢得了台下阵阵掌声。开幕式上还向获得一二等奖的部分作者颁发了获奖证书,向支持举办作品展的张瑞诚、吕向东、朱进军、刘向华等企业家颁发了荣誉证书。省人大常委会原副主任朱先发布布作品展开幕。

时值周末,作品展现场吸引了近千名艺术爱好者前来观赏。他们驻足一幅幅精美的书画作品前,细细品味书画艺术的独特魅力。有一位参加本次书画展并获奖的作者告诉记者,感谢主办方提供了这么一次难得的学习借鉴的机会,集中展出这么多书画精品,让人大饱眼福,我这几天要时常来观摩学习,结识同道。

据了解,展览结束后,主办方还将邀请部分获奖作品和作者,赴我省多地巡展、采风和交流。

以赛促学展风采 倾情守护“夕阳红”

2023年安徽省职业技能竞赛——养老护理职业技能大赛圆满结束

记者 章沁园/文 高斌 王绪岩/图

10月21日~22日,由安徽省民政厅、安徽省人力资源和社会保障厅、安徽省总工会、共青团安徽省委、安徽省妇联共同主办,滁州城市职业学院、安徽省养老服务发展中心承办,滁州市民政局、安徽省福利彩票发行中心、市场星报社协办的2023年安徽省职业技能竞赛——养老护理职业技能大赛在滁州市举办。此次竞赛设一等奖3名、二等奖5名、三等奖15名。

准备充分

20日下午1点,来自我省16地市的参赛选手乘车来到竞赛地点,蓝色的工服在偌大的赛场外形成一片蓝色汪洋,在耀眼的阳光下温柔又充满力量。

赛场外,两位来自淮北市的参赛选手坐在一边翻看资料,“我是抱着学习的心态来参赛的,因此心情上不算很紧张。”其中一位参赛选手告诉记者。另一位表示,自己平时主要工作就是这些,所以也算是一边工作一边学习。“主要把这次竞赛当做学习进步的渠道。”

“最开始选择养老护理这份工作是因为机缘巧合,面试的时候大家也都认为我很适合这份工作。”来自芜湖市的参赛选手张晓芳说,“但是后来我慢慢地喜欢上了这份工作,我觉得当养老护理员需要一定的耐心和爱心,不能仅仅用一个词来形容。”她表示,很多时候自己都和老人在一起,感觉他们就像长辈一样关心自己,也算得上是一个相互照顾的过程了。此外,她还表示当地政府很支持这次比赛,宣传很到位,单位也鼓励她们积极参加,因此便积极报名参与了。“这是我第一次参加这一类竞赛,心情上还是比较激动和期待的。”她双手交扣着,淡淡的笑容如和煦的微风。

进程顺利

20日下午2点,2023年安徽省职业技能竞赛——养老护理职业技能大赛开幕式在滁州城市职业学院正式举办。开幕式上,滁州城市职业学院党委副书记、校长汪上致辞,他表示:“希望本次大赛的选手能够赛出风格、赛出水平、赛出友谊。”

“养老护理员既是一线的专业照护者,也是养老服务人才队伍的中坚力量,更是基本养老服务体系建设的重点支撑。”省民政厅副厅长耿学梅在开幕式上如是说,“高质量的



颁奖现场



理论考试



技能操作考试

养老服务离不开高质量的人才队伍。举办竞赛,既是对全省养老护理职业技能人才队伍建设成效的一次检验,也是集中展现一线养老护理员“工匠精神”和动人风采的盛大舞台。”当日下午3点30分,竞赛理论部分考试在校内正式进行。

21日上午7点30分,实操部分考试正式开场,参赛选手按照抽检顺序入场进行技能操作考试。来自宣城市民政局社会福利中心的主任,同时也是这次比赛宣城队领队的张老师表示:“我是第三次带队参加这个比赛了。养老护理职业技能大赛既是一次秣兵厉马的机会,同时也

能增加技能的熟练程度,我推荐大家都积极主动参加。”当问及他对参赛选手们有什么期望时,他笑着说:“重在参与就好,主要还是将这次竞赛作为养老护理员们相互交流学习的平台。”

一位早早考完试出场的参赛选手正在教学楼外等待她的队友,考完后的喜悦心情溢于言表:“实操考试主要分居家、机构和社区日间照料三个不同的场景,我感觉从考试中学到了很多知识。”她激动地说,“养老护理这件事对每个老人来说都是不同的,包括肢体偏瘫或精神智力方面都要考虑到,这次考试对我们来说虽然是操作护理的技能考试,但考得更多的是对老人的人文关怀和完整照顾措施,不能仅仅局限于一个技能操作。”

获奖者说

21日下午6点30分,经过裁判的公正评判,竞赛的最终成绩出台,来自芜湖市和合肥市的3名选手获得了此次竞赛的一等奖。

“现在的心情比较激动。”来自芜湖市的参赛选手张晓芳获得了一等奖,此时的她与考前相比多了一份从容与自信,“可以说这次获奖既是意料之外也在情理之中吧。”原来,为了此次比赛,她每天早晚都会抽出时间复习理论知识,其余时间则作为实践学习,“可以说对得起自己的努力了。”

另一位来自芜湖的一等奖获得者王玉洁表示对自己的成绩感到很满意,当问及在比赛过程中有什么出彩的地方时,她回答:“首先是当一位爷爷表现出不良情绪时,我及时地发现了,紧接着我对他的情绪进行了安抚,此外我又做了一点创新,因为快到重阳节了,我为他唱了一首红歌。”在分享经验时,王玉洁说:“主要是平时工作中要考虑老人的需要,在工作中获得的经验对比赛是有帮助的,也希望运用自己经验能够更好的服务老年人。”

“能够参加这次竞赛我觉得非常荣幸。”来自合肥的一等奖获得者杨冬锐表示,“在这些优秀的同事们面前我还需要学习的地方还有很多,也希望通过努力,为养老事业奉献自己的力量。”当问及此次竞赛对未来工作有什么影响时,她表示:“未来工作还是要以人为本,通过在和老人的相处中找到养老服务的技巧。”

最后,2023年安徽省职业技能竞赛——养老护理职业技能大赛在一片欢声笑语中圆满结束,相信参加本次比赛的养老护理员们也会带着从这次比赛上获得的经验重新积极投入工作,为养老服务行业增光添彩,带去人文的力量与关怀。